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 SEMANA 09: LA ORACIÓN SIMPLE 
 

1. En el texto: 
¡Dios Santo!  
¡Una perla más!  
Este fin de semana, la mandataria Dina Boluarte y el 
presidente del Congreso de la República, Alejandro Soto, 
enviaron una carta a la presidenta de la Corte 
Interamericana de Derechos Humanos (Corte-IDH), Nancy 
Hernández López, para “deplorar” la resolución sobre el 
tema de lesa humanidad. 
Encontramos: 
A) Tres oraciones bimembres 
B) Dos oraciones unimembres y una bimembre 
C) Una oración unimembre y dos bimembres 
D) Una oración unimembre y tres bimembres 
E) Dos oraciones unimembres y dos bimembres 
 

2. Señale la oración que presenta sujeto compuesto: 
A) Romeo y Julieta es una obra teatral. 
B) Ellos, los estudiantes, mostraron una plena 
identificación. 
C) Aquí se vende tamales con tacaco y pollo. 
D) Los manifestantes y la policía se enfrentaron durante la 
marcha 
E) La vez anterior, ella destacó. 
 

3. ¿En qué oración, lo resaltado es el sujeto? 
A) Trajeron los útiles de trabajo al lugar equivocado. 
B) Todas las herramientas serán empleadas por los 

obreros de la fábrica de repuestos. 
C) Llévate rápidamente los desechos a otro lado. 
D) El viejo buey fue llevado por el pastor hacia el establo. 
E) ¡Y ya lo ven: somos primeros porque estudiamos! 

 
4. Identifica el enunciado que presenta una oración 

desiderativa según la actitud del hablante:  
A) La sociedad trujillana protesta por tanta violencia. 
B) Las madres ruegan por el ingreso de sus hijos a la UNT. 
C) Los docentes desean tu pronta mejoría. 
D) En las circunstancias difíciles anhelamos comprensión. 
E) Por las mañanas, me gustaría seguir durmiendo. 
 

5. Durante la discusión, los artistas dijeron expresiones 
como estas: 

¡Cállate!¿Por qué no te vas? ¡Eres tóxico! Me gustaría 
verte lejos de aquí.  
De acuerdo a la actitud del hablante, en el texto 
aparecen respectivamente: 

A) desiderativa, enunciativa, imperativa, imperativa. 
B) exclamativa, interrogativa, exclamativa, desiderativa.  
C) imperativa, desiderativa, exclamativa, exclamativa. 
D) exclamativa, enunciativa, desiderativa, imperativa. 
E) imperativa, interrogativa, exclamativa, desiderativa.  

 
6. En los siguientes enunciados: 

1. Cantar anima el espíritu. 
2. Hay un gran hombre en esta familia. 
3. ¿Llegarás pronto? 
4. ¡Qué bien! 
5. ¡Prohibido fumar! 
SON ORACIONES UNIMEMBRES: 
A) 2, 3, 4 y 5             B) 2, 4 y 5      C) 3, 4 y 5                  
D) Solo 3,4 y 5             E) Solo 4 y 5 

 
 

 
7. Identifica los enunciados que presentan 

modificador indirecto del NÚCLEO DEL SUJETO. 
1. La conferencia sobre inteligencia artificial estuvo 
interesante. 
2. Este fin de semana, clausuraron el restaurante de la otra 
calle. 
3. En poco tiempo será descubierta la vacuna contra esa 
enfermedad. 
4. Los productos chinos desplazaron a la textilería peruana.  
5. En verano visitaremos las playas del norte. 
SON CIERTAS: 
A) 1, 2 y 3           B) 1, 3 y 5           C) 2, 3 y 4 
D) 3, 4 y 5           E) Todas        F. 1 y 3  
 

8. Relaciona las oraciones con los tipos de sujeto que 
presenta en su estructura. 

I) Toda la mañana lloró el anciano desesperadamente.  
II) A la universidad ingresaran en el primer Cepunt. 
III) El Chat GPT como el ChatSonic son de gran ayuda 
escolar. 
IV) Compartieron las mismas desgracias el ambulante y el 
canillita.  

a) Sujeto tácito  
b) Sujeto simple  
c) Sujeto complejo  
d) Sujeto compuesto  
A) I b, IIc, IIId,   IVa 
B) I a, IIc, IIId, IVb  
C) I b, IIa, IIIc, IVd  
D) I a, IIc, IIIb, IVd 
E) I b, II a, IIId, IVc  

 
9. Lee el siguiente enunciado: 
En la Plaza de Armas de Trujillo, este fin de semana, 
protestaron los mejores estudiantes del décimo ciclo de 
Psicología. 

La estructura que presenta el sujeto es: 
A) MD-NS-MD-NS- MI 
B) MD-MD-MD-NS-MD 
C) MD-MD-NS-MI 
D) MD-MD-NS-MI-MI 
E) MD-MD-NS-MD 

 
10. En las siguientes oraciones,  identifica aquellas que 

presentan aposición en el sujeto. 
1. Alexander Pérez “Gringasho” dejó bien instruida a su 
pareja. 
2. Conmovió a la población con su llanto Andrés Hurtado, 
“Chibolín”. 
3. Todos estarán pendientes de tus resultados en el 
simulado, amigo.  
4. Aquella mujer, cuyo esposo falleció, se volvió a casar. 
5. Para Keiko Fujimori la fiscalía pidió prisión preventiva. 
Son enunciados de respuestas correctas: 
A. 1, 2 y 4        B. 2, 3 y 5          C. 1, 3 y 5          
D) 2, 3 y 4        D. Solo 1 y 2     
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 11. En el siguiente enunciado:  
“En el Salón Consistorial ofreció vigilancia diaria a 
todas las instituciones educativas, el Gobierno 
Regional de La Libertad”. 

La estructura sintáctica del sujeto es: 
A) MD+MD+NS+ MI 
B) MD+NS+MI 
C) MD+NS+MD+MD 
D) MD+NS+MD 
E) MD+MD+ NS+MD 

 
12. Señale el enunciado que contiene una oración 

bimembre: 
A) De tal palo, tal astilla. 
B) A comer, señores.              
C) Pídele un autógrafo.                 
D) Hasta luego, profesor           
E) ¡Buen Trabajo! 
 

13. De las siguientes oraciones, presentan sujeto 
complejo: 

1. Aquella herencia aumentó el patrimonio de Juan. 
2. Encontraron en la oscura selva un cuerpo 

descompuesto. 
3. El Ministerio Público abrió una investigación a Los 

Pulpos.  
4. En la cárcel tendrá tiempo para reflexionar sobre sus 

actos. 
5. A la hacienda de Martina, por la madrugada llegó 

inesperadamente un desconocido con la ropa sucia.  
SON CIERTAS: 
A) 1, 2 y 3      B) 1, 3 y 5       C) 3 y 5  
D) 1, 2 y 4      E) 2, 4 y 5     
 

14. En el siguiente diálogo, cuántas oraciones simples 
encontramos: 

-¿Exportaremos carne de burro a China a partir del 
próximo año? 
-Veo imposible esa idea. 
-La prensa lo publicó  y el gobierno dejó abierta la 
posibilidad. 
-Criaremos burros y tendremos buen capital. 
-Tienen un plan piloto las autoridades para los 
ganaderos peruanos. 

A) Una oración simple 
B) Dos oraciones simples 
C) Tres oraciones simples 
D) Cuatro oraciones simples 
E) Todas son oraciones simples             
 

15. De las siguientes oraciones, presentan O.D. 
1. Las vecinas comentan el ingreso del joven a la UNT. 
2. Lo comprará mi padre para mi hermano por su ingreso a 

la UNT.  
3. Un montón de pastillas toma mi abuelo. 
4. Juan le compra una flor por su aniversario.  
5. Por la mañana, el fiscal llegó asustado a la audiencia.  
SON CIERTAS: 
A) 1, 2 y 3              B) 2, 3 y 4         C) 3, 4 y 5 
D) 1, 3 y 5                E) 2, 4 y 5       F. 1, 2, 3 y 4  
 
 
 
 
 
 

16. EN EL SIGUIENTE TEXTO: 
La presidenta de la república, Dina Ercilia Boluarte 
Zegarra, sostuvo hoy una reunión de trabajo con los 
representantes de las empresas BYD y China 
Railway International y, además, con el embajador 
de dicho país en el Perú, Song Yang. 
 
En su primera actividad pública, tras retornar de una 
visita oficial a China, la presidenta Dina Boluarte 
cuestionó a la prensa por difundir “noticias 
tendenciosas” e instó a los medios a destacar los 
logros de su gobierno. No atendió a los periodistas y 
mantiene 90 días de silencio mediático. 
 

Con respecto al primer párrafo, el núcleo del sujeto de 
la oración es:  

A) Dina Ercilia Boluarte Zegarra 
B) China Railway International  
C) Song Yang  
D) Presidenta de la república 
E) representantes de las empresas BYD 

 
17. Con respecto al primer párrafo, tenemos: 

1. La primera oración presenta aposición. 
2. Presenta objeto directo.  
3. Presenta objeto indirecto. 
4. Presenta circunstancial de compañía. 
5. Presenta una oración simple.  
LA RESPUESTA CORRECTA ES: 
A) 1, 2, 4 y 5      B) 1, 2, 3 y 4        C) 2, 4 y 5 
D) 1, 3 y 5         E)  2, 3 y 5 
 

18. Con respecto al segundo párrafo, tenemos: 
1. Presenta dos oraciones. 
2. La segunda oración presenta sujeto expreso. 
3. Contiene una oración simple. 
4. La segunda oración presenta sujeto tácito. 
5. La primera oración es compuesta coordinada 

LA RESPUESTA CORRECTA: 
A) 1, 2 y 3      B) 1, 3 y 5       C) 1, 4 y 5 
D)  2, 3 y 4       E) Todas 
 

19. En el primer párrafo encontramos, 
respectivamente, circunstanciales como: 

A) Circ. de modo – Circ. de lugar 
B) Circ. de tiempo – Circ. de causa 

C) Circ. de tiempo – Circ. de compañía 

D) Circ. de lugar – Circ. de causa 

E) Circ. de tiempo – Circ. de finalidad 
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 20. En el siguiente texto: 
Este fin de semana, por feriado largo, los robos y 
secuestros aumentaron en el norte del país. El 
comisario de La Esperanza informó a la audiencia, en 
América Noticias, las cifras desgarradoras. La 
población exige soluciones rápidas a las autoridades. 
 
Con respecto al texto tenemos: 
1. Tres oraciones simples. 
2. Los robos y secuestros es el sujeto de la primera 

oración. 
3. La primera oración tiene sujeto compuesto y 

expreso. 
4. El sujeto de la primera oración es tácito. 
5. La primera oración tiene dos circunstanciales 

LA RESPUESTA CORRECTA ES: 

A) 1, 2 y 3           B) 2, 4 y 5       C) 1, 3 y 5 

D) 2, 3 y 4              E) todas 

 

21. La estructura de la segunda oración es: 
A) MD. – NS – MI – NP  - OD - C.L- OI 
B) MD. – NS – MI – NP  - OI - C.M- OD 
C) MD. – NS – MD – NP  - OD - C.L- OI 
D) MD. – NS – MI – NP  - OI - C.L- OD 
E) MD. – NS – MI – NP - OI - C.T- OD 
. 

22. La estructura de la primera oración es: 
A) C.T. – C.C – MD – NS – MD - NP-C.L. 
B) C.T. – C.C – MD – NS – MI - NP-C.L. 
C) C.T. – C.C – MD – NS – NP-C.L. 
D) C.C. – C.T – MD – NS  - NP-C.L. 
E) C.T. – C.C – MD – NS – NS - NP-C.L. 

 
23. Las oraciones, según la actitud del hablante: 
1. En el examen, posiblemente, todo salga bien. 
2. María duda aceptar dicho trabajo. 
3. El profesor desconfía del taxista. 
4. A lo mejor este invierno se prolonga. 
5. Tal vez mañana depositen del AFP. 
SON SOLO DUBITATIVAS: 
A) 1, 3, 5             B) 3, 4, 5         C) Todas 
D) 1, 4, 5             E) 2, 4, 5 
 

24. En la construcción gramatical: 

 “El Ministro de Educación anunció mejores 

capacitaciones para los maestros en el 2025”. 

Presenta un sujeto con la estructura siguiente: 

A) MD + NS + NS + MI 

B) MD + MD +NS + MI 

C) MD + NS  

D) MD + NS+ MI 

E) MD + NS + MD 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. En el siguiente poema: 
 
La tierra estaba seca. 
No había ríos ni fuentes. 
Y brotó de tus ojos 
el agua, toda el agua. 
 
La expresión subrayada cumple la función de:  
A) Objeto directo 
B) Objeto indirecto 
C) Sujeto 
D) C. cantidad  
E) C. lugar 
 

26. En las oraciones: 
1) Cantar anima el espíritu.  
2) Los ciclistas trujillanos protestaron en el Ovalo Papal. 
3) El arándano y los cereales son un gran alimento contra 

el estreñimiento. 
Distinguimos: 
a) Sujeto compuesto y complejo 
b) Sujeto simple y complejo 
c) Sujeto simple e incomplejo 
La relación correcta está en: 
A) 1a, 2c, 3b          B) 1c, 2b, 3a    C) 1c, 2a, 3a 
D) 1a, 2b, 3c          E) 1b, 2c, 3b 
 

27. Los estudiantes del Cepunt leen el siguiente texto: 
 

Hay amores. 
Pum Pum… 

 
LA RESPUESTA CORRECTA ES: 
A) Presenta una oración bimembre y una unimembre. 
B) Presenta dos oraciones unimembres 
C) Presenta dos oraciones bimembres 
D) Presenta una oración unimembre y una bimembre 
E) Ninguna es correcta. 

 
28. En el siguiente texto: 

En el año 2002, para promover al sector privado y 
satisfacer las necesidades de un segmento de la 
población con ingresos menores al 
tradicionalmente atendido, el Estado peruano creó 
el programa Techo Propio.  
La oración, el OD es: 
A) El Estado peruano 
B) al sector privado 
C) las necesidades de un segmento de la población 
D) ingresos menores al tradicionalmente atendido 
E) el programa de Techo Propio 

 
29. En la oración anterior, la estructura del sujeto es: 

A) MD + NS + Apos. + MD 
B) MD + NS + MD 

 C) MD+  NS + MI  
D) MD+  NS + MD+ MI 

 E) MD +  NS +MI + MI 
 

30. Señale la opción que contenga una oración unimembre.  
A) ¡A dónde se llevaron al venezolano! 
B) Los niños con TEA socialización poco. 
C) Pronto inicia el partido, señores. 
D) ¡Por los clavos de Cristo!  
E) El escándalo se generó por los viajes de Dina. 
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 31. En los siguientes enunciados:  
1. Necesito organizar mi armario. Lo haré este fin de 

semana. 
2. Les compré unas arepas a Alejandro. 
3. Este año, María, Luisa y Margarita por fin han podido 

comprar una casa. 
4. En los alrededores de la UNT, Ana Fernández vende 

arepas en su carrito sanguchero. Las preparan con 
harina de maíz. 

5. La mujer ayudó a su hermana. 

Las oraciones que presentan OD son:  
A) 1, 2 y 3     B) 2, 3 y 4     C) 2, 3, 4 y 5 
D) 1, 2, 3 y 4       E) Todas 

 
32. Encierra la oración que contiene OI.  

A) Escucha a su jefa. 
B) Habla a su jefa.    
C) Llamo a mis sobrinas.       
D) Las llamo.    
E) Quiere a su marido. 
 

33. Marque la alternativa que contiene una oración de 
predicado nominal.  

A) Sedalib solucionó el problema en dos meses.  
B) Las tuberías de gas del edifico son de plástico. 
C) Todos están leyendo en la biblioteca. 
D) Esa banda de criminales extorsiona a los directores de 

colegios privados. . 
E) A las nueve comenzó la ceremonia para los ingresantes 

a la UNT. 
 

34. Elija la opción que presenta una proposición 
subordinada adjetiva. 

 A) Quien canta, sus males espanta. 
B) Me incomoda que me alaben. 
C) Los alumnos que estudian mucho favorecen su futuro. 
D) Se rumorea que has ganado la lotería. 
E) Da limosna al que necesita. 

 
35. Marque la opción donde se presenta sujeto expreso, 

compuesto y complejo.  
A) El caos social culminará pronto. 
B) La Foquita y el ahijado de Magaly Medina arremeten 

contra la prensa.  
C) Predijo mi ingreso a la UNT la pitonisa.  
D) Por descuidado perdí los libros y el carnet de medio 

pasaje.   
E) Picarones y anticuchos cocinó don Anselmo en la feria. 
 
 

 
 


